

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，围绕省委“两个确保”奋斗目标、“十大战略”重要部署，锚定现代化漯河“三城”建设，奋力跑出加速度，不断开创中国式现代化建设漯河实践新局面。

## 又踏层峰辟新天

### ——《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》诞生记

■新华社记者 张晓松 林晖 胡浩  
向着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标奋力前行，党和国家迎来又一个历史性时刻——

2024年7月18日下午，如潮掌声中，党的二十届三中全会正式通过《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》。

站在继往开来的历史关口，又一次具有里程碑意义的重要会议胜利召开，新时代新征程进一步全面深化改革的冲锋号角响彻神州大地。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民矢志不渝、勇毅前行，以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景，将强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

#### 高擎改革旗帜 作答时代课题

——着力解决影响中国式现代化的体制机制问题，用好改革开放重要法宝，将改革进行到底

2024年4月底，一则重磅消息通过新华社的电波，传遍大江南北——

“中共中央政治局4月30日召开会议，决定今年7月召开党的二十届三中全会，重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。”

“中国政治日程表上最重要的会议之一”“改革开放以来，历届三中全会都聚焦改革议题，为中国未来五到十年的发展作出谋划部署，因此尤为令人期待”……海内外关注的目光，纷纷投向中国共产党历史上的又一次三中全会——二十届三中全会。

三中全会，在亿万中华儿女心中具有沉甸甸的分量。

党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。

党的十八届三中全会以来，习近平总书记以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，亲自谋划、亲自部署、亲自推动全面深化改革，带领全党全军全国各族人民以前所未有的力度开辟事业发展新天地，中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。

放眼全世界，没有哪个国家和政党，能有这样的政治气魄和历史担当，敢于大刀阔斧、刀刃向内、自我革命，没有哪个国家和政党，能在这么短时间内推动这么

大范围、这么大规模、这么大力度的改革，也没有哪个国家和政党，能在改革进程中取得这样的历史性变革、系统性重塑、整体性重构。

回望新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，我们更加深切感悟到，党的十八届三中全会也是划时代的，开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放新局面。

时光是忠实的见证者，人民是伟大的书写者。

2022年金秋，习近平总书记在党的二十大报告中向世界庄严宣告——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

壮阔的复兴航程，标注下又一个崭新的奋斗坐标。

“新征程上，靠什么来进一步凝心聚力、汇聚起推进中华民族伟大复兴的强大力量？答案就是靠中国式现代化。”习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的深刻洞察力、敏锐判断力、理论创造力，指明前进方向。

当前和今后一个时期，是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。我们面临的形势环境的复杂前所未有，肩负的改革任务之艰巨前所未有，中国之问、世界之问、人民之问、时代之问向我们提出更加艰深的考题。

继往开来的关键时刻，如何团结带领14亿中国人民迎难而上、接续奋斗，在危机中育新机、于变局中开新局？

人民期盼中国共产党人的选择，时代瞩目中国共产党人的答卷。

这次三中全会研究什么议题、作出什么决定、采取什么举措、释放什么信号，党的二十大闭幕之后，习近平总书记就进行着深入思考。

“改革开放和社会主义现代化建设新时期，我国大踏步赶上时代，靠的是改革开放。”

“党的十八大以来，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，靠的也是改革开放。”

“新时代新征程上，要开创中国式现代化建设新局面，仍然要靠改革开放。”

登高望远、拨云见日，习近平总书记的判断清醒而坚定。

(下转04版)

本报讯(记者 张军亚)7月22日，市委市政府重点工作第140次周交会议召开，传达上级有关会议，领导指示批示精神，聚焦上一轮强降雨防范应对工作进行总结复盘，安排部署近期重点任务。市长黄钊主持并讲话。

会议指出，要深入学习贯彻贯彻党的二十届三中全会精神，将其作为全市当前和今后一个时期的重要政治任务，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，坚持领导带头、以上率下，科学谋划、精心组织，结合我市实际，系统梳理研究本领域改革事项，分年度制订改革清单、任务清单、责任清单，推动各项改革举措落地见效、走深走实。

会议强调，要及时总结复盘上周强降雨防范应对工作，建台账、列清单、补短板、堵漏洞，不断提升防汛应急处置能力和水平。要提高应急响应水平。加强气象预报预警，紧盯重点部位、重点场所提前预置人员力量和防汛物资，完善水、电、气等领域保供预案，打好防汛救灾主动仗。提升城乡排涝能力。加快雨污分流、河道除险加固、泵站建设等，统筹高标准农田和灌区建设，以更多工程性措施防范化解内涝风险。要抓好排查整改消除安全隐患，做好受灾农作物补种、保险理赔、环境消杀等工作，帮助受灾群众尽快恢复生产生活秩序。

会议还对经济运行调度、超长期特别国债项目申报工作进行了安排部署。

周新鹤、常英敏、李威、乔彦强、马明超、李中华、李建仓、王继周、吴玉培、宋琰琰、荣之光等出席会议。有关市领导对本周重点工作进行了交办。

## 复盘强降雨防范应对工作 安排部署近期重点任务

### 市委市政府重点工作第一百四十四次周交会议召开

## 全市六月份污染防治攻坚讲评暨重点工作推进会召开

### 黄钊主持并讲话

本报讯(记者 王建军)7月22日，市长、市生态环境保护委员会主任黄钊主持召开六月份污染防治攻坚讲评暨重点工作推进会议，总结、通报上半年污染防治攻坚工作，分析当前形势，部署下一阶段重点任务。乔彦强、吴玉培参加。

会议指出，当前，全市生态环境保护形势不容乐观，多项指标波动反弹。全市

上下要高度警醒、直面问题，用“长牙带刺”的执法监管、具体到人的追责问责措施，倒逼责任上肩，推动工作落实。要紧盯目标，抓住重点。按照《漯河市推动生态环境质量稳定向好三年行动计划》要求，扎实推进能源、产业、交通运输结构调整，加快雨污分流管网、重大交通基础设施等工程性措施推进，提高污水处理厂

运营质效，强化臭氧污染、扬尘、散乱污企业、城乡黑臭水体等治理，坚决完成年度目标任务。要扛稳责任，形成合力。通过媒体曝光、黑名单公示、末位表态等，压实属地、行业部门、企业责任，提升工作实效；建立健全问题发现、监管查处、考核问责等机制，推动污染防治常态化；坚持督帮一体推进，确保督出实效、

帮扶到位，推动生态环境质量持续稳定向好。

会议通报了全市六月份大气污染防治工作和水环境质量考评结果及奖惩意见。乔彦强作具体工作部署。与会人员共同观看了黄河流域生态环境问题警示片和我市污染防治攻坚暗访片。有关县区、单位、企业作了发言。

## 雏鹰逐梦绿茵场

■本报记者 杨光

7月22日下午，随着最后一场比赛的终场哨响起，2024年河南省青少年校园足球“省长杯”暨河南省传统特色学校比赛在我市落下帷幕。

2024年河南省青少年校园足球“省长杯”暨河南省传统特色学校比赛7月5日在我市鸣哨开赛。作为河南省教育厅、河南省体育局主办的全省规格最高、影响最大、参赛人数最多的单项体育赛事，本届比赛共有来自全省各地和新疆哈密市的133支代表队参加。热爱足球运动的学子们在18天的时间里进行了333场激烈角逐，用拼搏、汗水诠释体育精神，一起见证校园足球的光荣与梦想，为河南的校园足球创造更加美好的未来。

### 享受足球快乐

7月22日下午，2024年河南省青少年校园足球“省长杯”暨河南省传统特色学校比赛结束了高中组的所有比赛，正式闭幕。

“比赛太让人难忘了！我们经历了高温酷暑，又经历了持续暴雨，在恶劣天气下走到最后，实在不容易。”获得高中男子组第一名的河南省实验中学足球教练苏鑫说，比赛越到最后越难打，越考验队伍的实力。这次夺冠，说明队伍能打硬仗。

从7月5日开始，漯河高中、漯河五高、西湖学校、漯河食品工程职业大学、郾城中学等学校的足球场人声鼎沸，气氛热烈。(下转02版)



7月22日，在高中男子组决赛中，河南省实验中学战胜郑州市第九中学夺冠。本报记者 杨光 摄

## 空冢郭镇：绘就村强民富新图景

■本报记者 张晓甫

田畴织锦绣，沃野绘美景。盛夏时节，记者到源汇区空冢郭镇采访，看到了一幅村强民富“丰”景图。

### 农旅融合激发新活力

记者从马店村一路向西，只见火龙果园、桑葚采摘园、西瓜大棚等农旅基地在乡道上有序铺开。

“红心火龙果年产量达2.8万斤。现在正是火龙果的成熟采摘期。”马店村火龙果种植园负责人范亚克告诉记者，暑

假是火龙果种植园一年当中最繁忙的时节。

近年来，空冢郭镇充分发挥区位优势，积极整合特色农业、红色文化等资源，种植小番茄、火龙果、草莓、桑葚、蓝莓等，加快发展休闲、体验、观光、采摘等现代农业，推广“观光农业+休闲采摘”，吸引游客通过采摘、体验、度假等进行多元消费，增加当地农户收入。

为进一步挖掘文化资源的经济价值，空冢郭镇依托非遗项目、红色文化等资源，推动农业与文化、旅游、康养等深度融合。

在马店村，“满江红小镇”文化旅游项目正在火热建设中。“这里有宋代文化一条街、马店菜刀文化体验馆，还有水上舞台、游客中心、停车场、亲子乐园等，还推出了实景演出、鲜果采摘等一系列特色乡村旅游项目，旨在将马店村打造成‘赏美景、看非遗、品美食、逛酒吧、宿古城’的综合性农旅度假地。”马店村党支部书记宁明春介绍。

### 打造现代农业“金名片”

在空冢郭镇，蔬菜瓜果大棚和科技含量高的日光温室随处可见。

“这个现代农业示范区仅精品农业基地就有8个。”空冢郭镇相关负责人告诉记者，在白云山大道、桐树路、漯舞路、白马路、唐江河附近，分布着一批草莓、小番茄、火龙果、蓝莓、桑葚、无花果等精品农业基地，形成了全镇最大的现代农业示范区。

为进一步发挥现代农业园区的示范引领作用，空冢郭镇建成日光温室4座、塑料大棚160座，种植蔬菜2000亩，年产量8000吨以上。充分发挥王会朝高效蔬菜产业园的带动作用。(下转02版)

中国食品云 助力食品产业高质量发展  
漯河起步 全国覆盖 全球链接 www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻 导读

02 | 要闻  
管好社区事 当好“大管家”  
——记老街道新华街社区党支部书记、居委会主任邓玮

05 | 民生·社会  
七彩课堂丰富孩子假期生活

07 | 教育·健康  
赛晓瑞：以身作则 引领成长



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端  
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号